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Íá äïèåß ï ïñéóìüò ôçò êëßóçò êáé íá ãñáöïýí ÷ùñßá áðüäåéîç ïé êõñéüôåñåò éäéüôçôÝò ôçò. ¸óôù
ç óõíÜñôçóç f(x; y) = x2 + y2 − x− 2y + 5. Íá õðïëïãéóôïýí:

i. ôá áêñüôáôÜ ôçò, åöüóïí õðÜñ÷ïõí.

ii. Ç Laplacian ∇ 2f .
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i. Íá õðïëïãéóôåß ôï ïëïêëÞñùìá∫ ∫
D

(x− y) dx dy; üôáí D =
{
(x; y) ∈ ℜ 2 − 2 ≤ x ≤ 2; 0 ≤ y ≤ x

}
:

ii. Áí y = y(x), íá õðïëïãéóôåß ç ëýóç ôçò äéáöïñéêÞò åîßóùóçò

y′ + 2y = e−x:

Õðüäåéîç: Ç ìç ïìïãåíÞò ãñáììéêÞ äéáöïñéêÞ åîßóùóç 1çò ôÜîçò y′+ay = r(x) üðïõ a óôáèåñÜ Ý÷åé ìåñéêÞ
ëýóç ôçí

yp = e
−ax

[∫
e
ax

r(x) dx

]
:
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i. Ôé åßíáé ôï öáéíüìåíï Gibbs êáé ðüôå åìöáíßæåôáé; Íá áíáðôõ÷èåß óå óåéñÜ Fourier ç
óõíÜñôçóç

f(t) = t áí − � ≤ t < � êáé f(t+ 2�) = f(t) ãéá êÜèå t ∈ ℜ:

ÅîåôÜóôå áí Ý÷ïõìå ôï öáéíüìåíï Gibbs êáé áéôéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

ii. Íá õðïëïãéóôåß ç ðáñÜãùãïò d f=d t, üôáí

f(x; y; z) = ln
(
x2 + y2 + z2

)
üðïõ x = cos t; y = sin t êáé z = t:
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